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           În octombrie 2005, reprezentanţi din 18 oraşe s-au întâlnit la Londra pentru a discuta unirea 
forţelor în vederea abordării ameninţătoarei încălziri globale şi a schimbărilor climatice. Atunci s-au 
stabilit o serie de puncte de acţiune, printre care angajarea în iniţierea unor politici de mediu şi alianţe. 
În august 2006, iniţiativa a fost întărită când fostul preşedinte Bill Clinton împreună cu primarul 
Londrei, Ken Livingstone au anunţat colaborarea dintre Clinton Climat Initiative şi The Large City 
Climate Leadership Group, moment din care grupul a fost redenumit “C40”, grup care mai târziu a fost 
caracterizat de reputatul economist Sir Nicolas Stern ca fiind “o idee măreaţă şi un exemplu al 
colaborării internaţionale”, acest nou parteneriat angajându-se să reducă emisiile de carbon şi să 
crească eficienţa energetică în marile oraşe ale lumii.  
           Pornind de la premisa că, oraşele joacă un rol central în abordarea schimbărilor climatice, aici 
consumându-se 70% din rezervele energetice globale şi tot aici eliberandu-se 80% din emisiile de 
gaze cu efect de seră, la cea dea doua reuniune C40 Large Cities Climate care a avut loc în perioada 
14-17 mai, la New York şi la care au participat delegaţii din întrega lume, reprezentanţi din peste 30 de 
oraşe, politicieni şi experţi din sferele economice, politica energetică s-a aflat în centrul discuţiilor. 
          În cadrul summitului desfăşurat la New York, fostul preşedinte al Statelor Unite, a anunţat noul 
program al Fundaţiei sale – Energy Efficiency Building Retrofit Program, subliniind faptul că 
schimbarea globală este o problemă ce necesită o acţiune locală, iar marile companii, băncile şi 
oraşele partenere fundaţiei pe care o reprezintă au luat această iniţiativă deoarece este un lucru 
corect care trebuie făcut, dar care totodată le va permite să economisească, să câştige bani, să 
creeze locuri de muncă şi să aibe un impact colectiv uriaş asupra schimbărilor globale. În acest proiect 
16 oraşe, printre care Londra, New York, Berlin, Mexico, Roma, Bankok, Seul, îşi vor îmbunătăţi 
clădirile existente cu sisteme de încălzire, răcire şi iluminare eficiente pentru reducerea consumului de 
energie şi prevenirea emisiilor. 
          Tot în acest proiect, 5 Bănci mondiale, ABN Amro, Citigroup, Deutsche Bank, JP Morgan Chase 
şi UBS, vor furniza fiecare împrumuturi de câte 1 miliard de dolari, care vor fi plătite din economiile 
care se vor face ca urmare a îmbunătăţirilor realizate, într-o perioadă variabilă în funcţie de 
dimensiunile investiţiei. 
          Companii mari precum Jonson Controls şi Honeywell vor realiza proiectul de execuţie şi auditul 
energetic. Un alt parteneriat prezentat în timpul conferinţei este cel dintre Microsoft şi C40 Large Cities 
Group, care au anunţat că vor crea uneltele necesare oraşelor pentru monitorizarea, compararea şi 
reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră. 
           În condiţiile în care consumul de energie este preconizat să crească cu 57% între 2004 şi 2030 
conform calculelor realizate de Energy Information Administration din cadrul departamentului de 
Energie al statelor Unite – Asia înscriindu-se cu cele mai mari cereri energetice, primarul Londrei, Ken 
Livingstone a subliniat faptul că, astăzi oraşele responsabile pentru cea mai mare parte a emisiilor 
globale, au demonstrat prin acest program o solidaritate şi o acţiune decisive, necesare pentru a 
preveni schimbările climatice catastrofale, acum când guvernele lumii încă luptă să stabilească o cale 
de combatere a încălzirii globale. 
           Eficienţa energetică în sectorul construcţiilor constituie de asemenea una din părţile esenţiale 
ale eforturilor Uniunii Europene de combatere a schimbărilor climatice, sub Protocolul de la Kyoto, de 
când acest sector a înregistrat mai mult de 40 % din consumul energetic final. 
           Cu puţin timp înainte de începerea Summitului G8 de la Heilingendamm, preşedintele Comisiei 
Europene, José Manuel Barosso şi-a exprimat dorinţa ca în cadrul Summitului G8 care se va 



desfăşura la începutul lunii iunie, SUA, Rusia precum şi alte naţiuni puternic industrializate să aprobe 
propunerile UE pentru un acord internaţional asupra eficienţei energetice, acord care să includă şi 
introducerea etichetelor de eficienţă energetică pentru maşinile noi. 
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